# 市協等根

第150期 A1版 2010年8月28日 星期六

# 股市磕磕绊绊往前行

轻指数、抓热点、重个股,放大抓小、弃旧迎新





打开8月以来的上证指数日K线图,可以清晰地看到四块蓝色的"墓碑"(指中大 阴线),即8月3日、10日、20日、25日分别跌45点、77点、45点、53点。几次下跌都是 遭到"利空"消息的干扰,但事后证明,这些"利空"都不具本质性、实在性、确定性和持 续性,所以大盘都能收复失地维系着平台整理。

# 二次探底是一叶障目

每天,在报刊、电视节目看到多数的分 析师们,对数浪、划线,对阻力位、压力区说 得津津有道,得出了对中国股市"久盘必 跌、将二次探底"的悲观结论,不免好笑。 所讲的"压力"、"阻力",只是上证综指,不 能代表中小板指、深综指、深成指,更不能 反映大部分个股走势。所谓"久盘",只是 指大盘股和上证综指,不能代表绝大多数 的中小盘股。所谓的"必跌",也缺乏根据, 为何不能"久盘必涨"? 与5年前指数相 比,上证综指2611点离3277点还差 21.32%,但深成指11034点离13699点仅差 19.45%, 深综指 1128 点离 1201 点仅差 6.087%,中小板指6408点比5814点反而涨 10.22%。可见,在告别了齐涨共跌时代,仅 以上证综指解析中国股市,是一叶障目、自 欺欺人。中国股市近期频繁震荡,与太多的 人迷信技术分析和操盘软件,以此来追涨杀 跌、造成行为共振有关。但是人们也许忘 了,技术分析,包括数浪,划线,都不是科学,

而是投机工具。因为股市取胜者必然是超 常规者、出奇不意者、反技术者。近期我接 触到许多股市高手,他们很少做技术分析, 甚至很少看盘、复盘,做到"手中有股,心中 无股",因而在研究透上市公司后,买进的股 票总是能翻倍出手。股市的最高境界就是 不看技术,不看盘。什么时候当人们淡化技 术分析了,摆脱对炒股软件的依赖了,市场 就能平稳得多,个股赢利的机会也大得多。 真可谓,天道酬勤,股道至简。

# 个股机会比风险大

2000年,中国GDP排名在世界前十 位之后,到了2010年则增长了2.77倍,居 世界第二。但是10年前股市就到达2245 点,而如今仍在2600点,仅涨了15%左 右,这与中国经济的高速增长相称吗? 10年前股市的估值60~70倍,现在仅15 左右;十年前A股股价比H股高2~3倍, 现已大量倒挂,中国股市30个最大权重 股估值仅10倍左右,比道指和恒指的估

值还低许多,股市还有多大的下跌空间 呢? 社保、险资敢在5月以后一路抄底, 以2600点的平均成本大量持仓,基金亏 损20%,持仓成本在3000点以上,近期在 2600点增仓10%,未来几月若无"吃饭" 行情,可能吗? 从去年8月3478点至现 今2611点,至今跌幅还有26%,比去年9 月初2639点还要低,此位置上究竟是风 险大,还是机会大? 大盘在低位盘整,而 围绕发展新兴产业、购并重组、区域振兴 这三大主线,政府每天出台的利好政策 不断,这不正向人们宣示股市新热点和 提供源源不断的个股机会吗?

总之,适应在低指数上作战,轻指数、 抓热点、重个股,放大抓小、弃旧迎新,这便 是当前股市的首要策略。

华东师范大学企业与经济发展研究所 所长 李志林博士

特别报道 \_\_\_\_

中国证监会主席尚福林。

中国证监会主席尚福林27日在"资本市场 支持新疆经济社会跨越式发展报告会"上说, 要进一步完善交易机制,进一步完善融资融券 制度,适时推出转融通业务。



"亚洲股神"胡立阳:



# 未来5年可投资 环保科技与医疗保健股

"亚洲股神"胡立阳日前建议,未来5 年可投资环保科技与医疗保健两大类股。

胡立阳称:"我在世界各地演讲都不 谈论个股,但可以分享投资方向,有两大概 念股将是未来5至10年全球股市的主轴。 第一类是环保科技。范围很广,包括各种 新能源概念,如太阳能以及城市绿化及电 动汽车等。第二类是美容医疗保健。现代

人都想越活越长,因此凡是能够增加人类 寿命又与科技结合的医疗产业包括美容、 制药和医疗器材都值得关注。"

#### ● 一周要闻解读 ■

#### 发改委官员称 我国将推进房产税改革

点评:房产税开征可为地方政府带 来稳定主体税种,对房地产板块的上市 公司也构成影响。

#### 中央将打造 煤电一体化能源巨头

点评:煤炭产业的整合早早就在酝 酿,而随着山西为首的煤炭资源整合试 点的成功完成,整个煤炭产业的整合目 标已经成熟。

#### 新闻出版业十二五规划 最快年底出台

点评:时代出版、皖新传媒、新华传 媒、博瑞传播、出版传媒等上市公司有望 在出版业重组兼并的过程中受益。

#### 汇金成中金公司 最大股东

点评:汇金公司旗下的证券类资产 进一步壮大,其控股的证券公司由3家 扩充为4家,分别为银河证券、申银万国 证券、中投证券、中金公司。

#### 建行争取年内完成 A+H融资

点评:目前来看,建行再融资对A股 影响较小,对H股影响较大。

#### 490家公司预告三季报 逾6成报喜

点评:分析人士指出,尽管目前对 前三季度业绩做出预测的公司以中小板 为主,但诸如元器件、汽车等行业上半年 的良好表现已为前三季度业绩增长打下 了坚实基础。





责编 王贤松 组版 阮怀霞